
UNICAMP 2ª FASE – 10/01 
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RESPOSTA 

a)  

 

Sendo a função y = f(x) = 
𝐿

1+2−𝑘(𝑥−𝑥0) , para obter a função inversa da função dada devemos substituir a função y 

por x e x por y : 

 

x = 
𝐿

1+2−𝑘(𝑦−𝑥0)    =>  (1 + 2−𝑘(𝑦−𝑥0)).x = L => x +x.2−𝑘(𝑦−𝑥0) = 𝐿 =>   x.2−𝑘(𝑦−𝑥0)= L – x  =>  2−𝑘(𝑦−𝑥0) = 
𝐿−𝑥

𝑥
 => 

(
1

2
)

𝑘(𝑦−𝑥0)

= 
𝐿−𝑥

𝑥
    

 

          = > 𝑘(𝑦 − 𝑦0)=log1

2

𝐿−𝑥

𝑥
   =>  ky - k𝑦0  = log1

2

𝐿−𝑥

𝑥
   =>   ky  = log1

2

𝐿−𝑥

𝑥
  + k𝑦0  =>    y = 

1

𝑘
log1

2

𝐿−𝑥

𝑥
  + 𝑦0 

         Portanto , a função inversa 𝑓−1(𝑥) =  
1

𝑘
log1

2

(
𝐿−𝑥

𝑥
)  + 𝑦0 

         O domínio da função será quando 
𝐿−𝑥

𝑥
> 0  , então : 



 
 

2 

          
𝐿

𝑥
− 1 > 0   =>   

𝐿

𝑥
> 1   = > 

𝑥

𝐿
<  1   =>  x < L .  

          Como x > 0 e x < L , temos que 0 < x < L: 

         Portanto , o domínio da função é 𝐷𝑓−1 =  {𝑥 ∈ ℝ/ 0 < 𝑥 < 𝐿} 

          b)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sabendo que L = 10 e considerando os pontos A=(0,2) e B=(4,8) , temos que : 

 

com o ponto A=(0,2) , obtemos : 

 

y = f(x) = 
𝐿

1+2−𝑘(𝑥−𝑥0)  =>  2  = 
10

1+2−𝑘(0−𝑥0)   =>   2(1 + 2−𝑘(−𝑥0))=10 =>   2+  2. 2𝑘𝑥0  = 10 =>   2. 2𝑘𝑥0 = 8  =>  2𝑘𝑥0 = 4   

=> 2𝑘𝑥0 = 22   =>  k𝑥0 = 2 

 

com o ponto B=(4,8) , obtemos: 

 

y = f(x) = 
𝐿

1+2−𝑘(𝑥−𝑥0) =>   8  = 
10

1+2−𝑘(4−𝑥0)   =>   8(1 + 2−𝑘(4−𝑥0))=10 =>   8 + 8.2−𝑘(4−𝑥0) = 10  =>     8 . 2−𝑘(4−𝑥0) = 2   

=>  2−𝑘(4−𝑥0)= 
1

4
     =>  

 

2−𝑘(4−𝑥0)= 2−2  =>   -k (4 -𝑥0) = -2   =>  k(4 -𝑥0) = 2   4k - k𝑥0 = 2   =>  4k – 2 = 2 => 4k = 4 => k = 1  

 

Se  k = 1 e k𝑥0 = 2 , então x0 = 2  

 

Portanto, quando L = 10 , temos que k =1 e x0 =2. 

 

 

 



 

 

 

 


